

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Газета — неоднократный победитель Всероссийского конкурса прессы, награждена Почетными знаками ДОСААФ, Общества охраны природы, медалью Выставки достижений народного хозяйства.

С красной строки



Присуждена Государственная премия

Указом Президента Российской Федерации Государственная премия РФ в области науки и техники за 1992 год присуждена нашему земляку, профессору, доктору технических наук, заведующему лабораторией Института горного дела им. А. А. Скочинского ВЛАДИМИРУ ВИКТОРОВИЧУ ВАСИЛЬЕВУ.

Полный кавалер знаков отличия «Шахтерская слава», В. В. Васильев начал свой трудовой путь простым рабочим, мастером. Им внесен крупный вклад в развитие горной промышленности СССР. Ученый с мировым именем, он является автором многих книг и монографий отраслевой тематики, к ним не ослабевает интерес как у нас в стране, так и за рубежом. Госпремии Российской Федерации в составе творческого коллектива вместе с В. В. Васильевым удостоены также Н. К. Егоров и Ю. Н. Малышев.

Пресс-центр «ЛП».

Официальный отдел

Как всегда насыщенным на информацию и эмоции выдалось прошедшее оперативное совещание у главы администрации Люберецкого района Ю. А. Козлова.

Едва ли не все время обсуждения заняли проблемы благоустройства города, его дизайна. Администрация твердо намерена устранить затяжной, хронический характер этой «болезни».

Захламлена автостоянка фирмы «Алькор», запущена дорога на новое кладбище, отмечены очаговые свалки в центральных микрорайонах Люберец — вот ничтожная часть адресов приложения усилий.

Качество благоустроительных работ ровно через неделю будет проверять рейдовая бригада администрации. Что касается «Люберецкой правды», то газета уже принимает активное участие в кампании.

На днях состоялось заседание малого Совета Люберецкого городского Совета народных депутатов. На повестку выносились 2 основных вопроса:

1. Отчет о ходе приватизации в 1992 году и об основных направлениях приватизации в 1993 году.

2. О проекте городского бюджета на 1993 год и отчете об исполнении бюджета за 1992 год.

С докладами по первому вопросу выступили председатель комитета по управлению коммунальным имуществом С. К. Черников и председатель фонда имущества А. В. Сыромятников.

Из выступлений и представленных материалов вытекает, что комитет и фонд не добились тесного взаимодействия. Каждый в отдельности не избежал ошибок в работе. Так, комитет не скорректировал и не опубликовал в местной печати программу приватизации. Проведенные фондом 4 конкурса проходили с нарушением законодательства.

В решении малого Совета рекомендовано председателю Совета А. В. Дубовицкому и главе администрации района Ю. А. Козлову пересмотреть структуру и кадровый состав фонда и комитета для обеспечения их эффективной работы. Комитет предложено разработать проект и подготовить для публикации программу приватизации муниципальной собственности на 1993 год. Предусмотрены меры для устранения недостатков.

С докладом по второму вопросу выступил начальник финансового управления В. Н. Детков. Содоклад сделал председатель финансового контрольного комитета А. О. Жуков. Исполнение бюджета за 1992 год не вызвало острых споров. Формирование городского бюджета на 1993 год, как отмечалось в докладах, проводится в соответствии с бюджетной политикой, проводимой областью и основанной на единой методологии расчетов доходов и расходов для всех звеньев бюджетной системы.

Представители лыткаринской администрации во главе с мэром провели во Дворце культуры «Мир» очередную встречу с жителями города.

После небольшого выступления А. Г. Трифонова и его коллеги — заместитель по потребительскому рынку В. Н. Чернов, заместитель по жилищно-коммунальному хозяйству А. И. Зарипов, заместитель по социальным проблемам Н. М. Фомин и начальник ОВД В. Н. Беляков — ответили на многочисленные вопросы собравшихся.

Вновь блеснул оригинальной разработкой старейший ученый научно-производственного объединения стеновых и вяжущих материалов, что в Краскове, И. А. Альперович. Новинка оказалась очень важной.

Внимание: опыт Красковский, красивый, красный...

Недавно в подмосковном Голицине вступил в действие завод по производству лицевого керамического кирпича объемного окрашивания. Кажется, повсюду свергается строительство. А тут налаживают выпуск стройматериалов. Альперович счастлив. Показывает мне снимки нового производства, восторгается, как быстро оно было налажено. На том месте существовал небольшой кирпичный завод. А теперь возведено новое предприятие, не имеющее аналогов в странах СНГ.

Российская строительная индустрия получает в солидном объеме продукцию для украшения зданий. Ведь как безлики многие кварталы! Дома преимущественно серые, блеклые, на одно лицо. Нечему порадоваться глазу. Но положение может измениться, если воспользоваться находками красковских ученых.

Лицевой керамический кирпич, помимо декоративных эффектов, обладает и высокой долговечностью, атмосферостойкостью. Новинка вы-

пускает одновременно функции как конструктивного, так и облицовочного материала. Отныне Голицинский керамический завод совместно с АО «Стенма» поставил заслон серости. А еще его ценность в том, что выпускает изделия преимущественно из российского сырья, тогда как раньше его завозили с Украины. В качестве красителя применяется добавка дешевого марганцевого флюоконцентра, запасы которого безграничны. Одним словом, дешево, красиво, прочно!

По технологии ученых и заводских специалистов компоненты шихты проходят многократную обработку, тщательное перемешивание, в результате чего и получают однородную объемно окрашенную массу. Приготовление самого кирпича происходит тоже по последнему слову техники.

Кроме И. А. Альперовича, в создании новинки участвовали главный технолог Голицинского завода Г. И. Божьева и директор В. А. Крюков.

Долговечность — одно из важнейших преимуществ. У красковского лицевого кирпича в процессе эксплуатации под атмосферным воздействием не возникает пятнистости на поверхности, и здание постоянно сохраняет первоначальный вид.

Красивейший кирпич можно использовать при строительстве коттеджей, дач, садовых домиков. Они практически не требуют ремонта в течение всего периода эксплуатации, в главное, приобретут завидную индивидуальность, украсят сельский пейзаж. Из такого материала можно возводить сказочные терема для любой семьи. Они послужат и детям, и внукам.

В. Виноградов, наш внешт. корр.

крайне неохотно удовлетворяют просьбы москвичей, чьи малыши проживают за городом. Ведь деньги-то большие, свыше 20 тысяч рублей в год.

Между тем скоро лето. Тысячи малышей из Москвы будут жить на загородных дачах, у бабушек и дедушек в деревнях и поселках. И напрашивается вывод, что двум управлениям здравоохранения, Москвы и области, решать этот вопрос надо. В самом деле, почему бы не выработать четкие правила, как поступать в ситуациях, сходных с той, что рассказана в письме из Малаховки. Чтобы родители не обивали пороги многих учреждений в поисках выхода. Разве трудно сделать так, чтобы в каждой молочной кухне или в детских поликлиниках лежал или висел на виду свод правил о том, на какой основе реализуется решение о бесплатном детском питании детей до двух лет и каковы особенности предоставления этой льготы. А пока что и редакция, к сожалению, не может подсказать, что необходимо сделать для того, чтобы москвич Митька из Малаховки пил из бутылочки бесплатное молоко, которое ему положено по Указу.

В. БЕБКО.

«ЛЗ-НГ».

1925 года рождения, Ухтомский район. Сержант Колобанов Анатолий Яковлевич, 1922 года рождения, Ухтомский район, поселок Малаховка.

Красноармеец Лукьянов Гаврил Дмитриевич, 1916 года рождения, Ухтомский район, деревня Кожухово, улица Первомайская, дом № 16.

Красноармеец Лукьянов Федор Герасимович, 1908 года рождения, Ухтомский район, село Котельники.

Красноармеец Петряков Семен Логинович, 1910 года рождения, Ухтомский район, поселок Томилово, улица Рылеева, дом № 1.

Пономарев Алексей Николаевич, 1904 года рождения, город Люберцы.

Сержант Пронин Иван Евстигнеевич, 1903 года рождения, город Люберцы, Зубаревский переулок, дом № 2.

Красноармеец Простомолотов Николай Филиппович, 1922 года рождения, Люберецкий район, Красные Казармы (так в тексте).

Рядовой Протанов Григорий Алексеевич, 1913 года рождения, город Люберцы, 43-й участок (так в тексте).

Старший лейтенант Пуговкин Владимир Антонович, 1922 года рождения, город Люберцы, 3-й Октябрьский проспект, дом № 6 (так в тексте).

Сержант Садовников Иван Зиновьевич, 1921 года рождения, Ухтомский район.

Просьба к названным участникам войны или их родственникам отозваться по адресу: 140000, город Люберцы, Октябрьский проспект, дом № 261, горвоенкомат, кабинет 23.

И. ПЛАУТИН, работник военкомата.

такое «незримый фронт». «ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА» — это доктор, стремящийся уберечь от губительных трюмбов легкие столичного региона, сохранить экологически чистую среду для 15 миллионов его обитателей.

«БИЗНЕС-КЛУБ» — доступный выпуск для всех, кто «заболел» предпринимательством. И многое, многое другое.

В июле «Народная газета» отметит 75-летие. Смотрите статью участниками торжества. Пропуск туда — Ваша подписная квитанция. Редакционный коллектив позаботится о том, чтобы обладатели ее никогда не пожалели о своем выборе.

Цена: Подмосковье г. Москва
1 мес. — 179 руб. 1 мес. — 200 руб.
3 мес. — 551 руб. 3 мес. — 546 руб.
6 мес. — 1043 руб. 6 мес. — 1063.

Мы — С ВАМИ! БУДЬТЕ С НАМИ! «НАРОДНАЯ ГАЗЕТА» — ИЗДАНИЕ ДЛЯ ВАС!
Наш индекс 55060.

Локальная проблема Молоко для Митьки

Малаховка. Шестимесячный внук Митька здесь живет у бабушки с дедом. «Прежде, — пишет дед С. Бутылин, — удавалось получать на местной молочной кухне детское питание с дотацией. А после того как вышел Указ о бесплатном питании малышей до двух лет, нашего Митьку исключили из списков, объяснив: питание это обеспечивается за счет местного бюджета, и раз родители прописаны в Москве, там и надо получать бесплатное питание. Никакие доводы не принимаются во внимание».

Что тут посоветовать С. Бутылину? Нужно родителям Митьки выхлопотать в Москве дотацию на детское питание, получить деньги на руки и передать эти деньги молочной кухне в Малаховке. Однако есть случаи, когда родителям, оказавшимся в схожих обстоятельствах, удалось словить и поймать двух зайцев: пользоваться льготой одновременно в Москве и за городом. Поэтому в Москве

Отзовитесь, кто знает Из грозных лет награды боевые

В сражениях Великой Отечественной войны многие наши земляки проявили мужество и отвагу, за что удостоены боевых орденов и медалей. Однако по разным причинам награды войнам не были вручены. Газета не раз публиковала данные разскиваемых награжденных. Многие из них, отозвавшись на обращение газеты, получили заслуженные свои награды. У некоторых наших близких родственники, которым отлагать передачи на память. По архивным документам установлена еще группа жителей нашего района — фронтовиков, не получивших своих наград. Обратите, пожалуйста, внимание на следующие имена.

Ефрейтор Гусаков Иван Андреевич, 1904 года рождения, проживал по адресу: город Люберцы, поселок Калинин, дом № 55, кв. 23.

Красноармеец Гусев Семен Иванович, 1903 года рождения, Ухтомский район.

Гвардии лейтенант Кириллов Василий Андреевич, 1924 года рождения, Ухтомский район, поселок Новокузнецкий (так в документе).

Старший сержант Киришин Сергей Иванович, 1913 года рождения, Ухтомский район, поселок Малаховка.

Старшина Киселев Василий Степанович, 1920 года рождения, Ухтомский район, поселок Малаховка, электропоселок, Зеленая дача.

Рядовой Колесников Филипп Иванович,

Подписка-93 «Народная газета»

— старейшее издание послереволюционной России, выходящее в Подмосковье и столице — крупнейшем индустриальном, научном и сельскохозяйственном регионе страны. Сегодня газете отдадут симпатии четверть миллиона подписчиков. Что принесит изданию популярность и влияние?

Это:

«ГУБЕРНСКИЙ КУРЬЕР», являющийся сборником житейски необходимых документов правительства Подмосковья (учредителя газеты) — ваш логан в законодательном море. «ЛЮБЯНКА-20» открывает тайны архивов ВЧК-ГПУ-НКВД-КГБ и дает почувствовать, что

Мы — С ВАМИ! БУДЬТЕ С НАМИ! «НАРОДНАЯ ГАЗЕТА» — ИЗДАНИЕ ДЛЯ ВАС!
Наш индекс 55060.

У Винни - Пуха



Когда над побережьем Индонезийских островов, которые, как корабли, плывут в беспредельном Океане, высоко в небе становятся луна, старые рыбаки, поглядывая вверх, говорят: — Сегодня быть большому приливу! — и, щурясь, пытаются рассмотреть в лунных пятнах две знакомые фигуры.

А дело было так. Давным-давно на острове Ява жил крестьянин по имени Камман. У него было небольшое рисовое поле, и он с утра до вечера гнул спину на нем, потому что выращивать рис — дело тяжелое, надо все время следить, чтобы нежные зеленые стебли, сидящие в жидкой грязи, не засохли на солнце, если вода идет, и не задохнулись без воздуха, если вода накроет их целиком. Для этого надо внимательно следить за валиками из глины, которые окружают поля, и то прокапывать в них ходы, чтобы спустить воду, то снова залеплять их глиной.

Камман был силен и упрям и хорошо делал свою работу, поэтому у него всегда в доме было много рису, и он стал уже задумываться — не привести ли в дом жене! — как вдруг хитрые поселилась крыса. Она выкопала в углу нору и сразу же ла думать, как ей обмануть человека. Вот почему она в первый вечер вылезла из норы, села на задние лапы, и обратилась к крестьянину:

— Послушай, — сказала крыса, — я хочу заключить с тобой договор. Мы живем в одной хижине, и значит все, что в ней есть, надо разделить пополам. Начнем с риса...

— Ах ты, мерзкая тварь! — воскликнул крестьянин. — Ты едва переступила порог моего дома, а уже смеешь так говорить! Тебя никто не звал. Ступай прочь, не то я вышвырну тебя вон.

— Как знаешь, только не пришлось бы тебе пожалеть о сказанном, — ответила крыса и, волоча по глиняному полу свой

мерзкий хвост, с достоинством удалилась в свою нору.

На следующий день Камман встал очень рано, но крыса встала еще раньше. Так вот, она поднялась раньше крестьянина и побежала в поле. И когда Камман пришел туда, он увидел, что во всех глиняных валиках прогрызены дыры, и вода ушла с поля. Крестьянин был упрям, он поправил поле и снова пустил воду. Но крыса ночью опять все испортила. Так продолжалось несколько дней,

ОТЧЕГО БЫВАЮТ ПРИЛИВЫ

(ПО МОТИВАМ ИНДОНЕЗИЙСКИХ СКАЗОК)

и Камман понял, что ему не победить злое животное.

Тогда он решил стать рыбаком, продал рис, свое поле, купил лодку и сплел сеть. Но крыса была начеку, и, когда Камман собрался выйти в море, она незаметно пробралась на лодку, где спряталась между корзинами, которые крестьянин приготовил для рыбы. Выйдя в море, он забросил сеть и принялся тащить ее. Сеть была такая большая, а Камман так силен, что не только рыба попала в сеть, но и сам Океан двинулся с места и, следуя за сетью, затопил берега. И люди индонезийских островов, где до сих пор никогда не бывало приливов, с ужасом отступали от стремлящейся на берег воды.

В сеть действительно попало много рыбы, но крыса не дремала, она незаметно подобралась к ней и перегрызла одну из веревок, за которые тянул Камман. Сеть опустилась, рыба ушла, а Океан, отпрянул от берега и занял то место, которое всегда было отведено ему.

Несколько дней подряд пробовал ловить рыбу Камман, каждый

раз, потревоженный им Океан затоплял берега, и каждый раз крыса перегрызала веревку и освобождала рыбу, а вместе с ней и Океан.

И тогда, поняв, кто портит ему сеть, Камман обратился за помощью к богам:

— О вы, сотрясающие землю и поддерживающие небо, — воскликнул он, — заклинаю вас, рассудите меня с этим мерзким животным, а если не можете сделать это, то отправьте меня с лодкой куда-нибудь подальше.

Надо сказать, что обращаясь к богам вечером, он выбрал не самое удачное время, потому что боги, так же как и люди, к вечеру устают и у них портится настроение. Боги не стали разбирать, кто прав, а кто виноват в этой ссоре. Они приказали Ветру выполнить последнюю просьбу рыбака. Ветер опустился на землю, превратился в огромный вихрь, подхватил облака, воду и песок на берегу, сблизил их, перемешал и забросил на Луну. Вместе с водой и песком он забросил туда и лодку с рыбаком, с его сетью и с крысой, которая продолжала прятаться среди корзины.

Вот почему, индонезийцы, завидев поздно вечером в небе луну и разглядев на ней темные пятна, говорят друг другу:

— Смотрите, они по-прежнему там — рыбак, его лодка и крыса. Камман каждый день забрасывает с луны в Океан свою сеть. Он тащит ее, Океан поднимается и затопливает берега. Но крыса не дремлет: стоит только рыбаку зазеваться, она подбегает и перегрызает одну из веревок, Океан возвращается на место. После этого рыбак начинает чинить свою сеть, а крыса снова прячется. И так продолжается каждый день. Эти лунные рыбак и крыса никак не хотят уступить друг другу.



© Это интересно

Оловянных солдатиков придумал Фридрих II. С их помощью он планировал будущие сражения.

— Они будут жить вечно! — воскликнул как-то король.

Так и случилось, но лишь тогда, когда солдатиков забрали себе дети.

Французскому микробиологу Пастеру однажды предложили решить очень трудный и важный вопрос.

— Нет, нет. Ведь я полный невежда в этой области! — воскликнул ученый.

— Вот и отлично. Значит, все мысли по этому поводу будут у вас собственными! — успокоили его друзья.

Французский научно-популярный журнал поместил как-то в первоапрельском номере

заметку о том, что один садовод вывел сорт огурцов избирательно поглощающих из почвы ионы хлора и натрия. Огурцы, естественно выросли... малосольными.

Злую шутку сыграли со своими радиослушателями сотрудники Токийского радио. Ранним утром они передали сообщение о том, что из океана в районе порта Иокогама вышло на берег чудовище, которое направляется в столицу.

Каждые четверть часа радио прерывало свои передачи, чтобы сообщить о его продвижении, о мерах, принимаемых армией и полицией, о разрушениях и прочем. В городе началась паника.

Когда тысячи людей, покинув дома, вышли на улицы, они услышали: «С первым

апреля!»

Трудно себе представить, что выражение «тарашить глаза» связано с нашим милым и всем хорошо знакомым одуванчиком. Но это так: научное название одуванчика — «тараксакум официане».

Известна болезнь, которую врачи называли «тараксис». Лечили ее соком одуванчика. За это растение и получило такое мудреное название. Сок одуванчика едкий, и, попадая в глаза, заставляет человека широко раскрывать их. Вот и получалось: попадет в глаз сок «тараксакума», и человек широко раскрывает глаза — «тарашит» их. Давно уже забыли люди эту болезнь и про лекарство из одуванчиков, а вот выражение — «тарашить глаза» осталось, как и название одуванчика.

Начав от центра, прочтите условие загадки и разгадайте ее.

В. СЕЛЕЗНЕВ.

Читай и знай

(Старинные приметы)

Чихнешь натошак в понедельник — к подарку, во вторник — к приезжим, в среду — к вестям, в четверг — к похвале, в пятницу — к свиданию, в субботу — к исполнению желаний, в воскресенье — к гостям.

ИГРЫ БРАТЬЕВ КРУГО

Мы похожи друг на друга: Уши, нос, глаза и рот, И зовут нас братья Круго, То есть братья Круглый Год.

Если дождик или вьюга Вас прогонят со двора, Есть всегда у братьев Круго Интересная игра.

Но запомни: интересней И полезнее играть, Если взять с собою вместе Карандашик и тетрадь.



© Стихи юных поэтов

Снег

Какого цвета белый снег? Он — голубой и розовый. Хоть дело движется к весне, стоят еще морозы. Снег посереет и сойдет, уставший, ноздреватый, а через год опять придет — укроет землю ватой.

М. СОТНИКОВА, 12 лет.

Лед

Как глазурь на пирожном, лед на камне лежит. Лед веселый, хороший и вкусный на вид. Он, конечно, растает и вода утечет, но какую же тайну мы узнаем еще?..

М. СОТНИКОВА, 12 лет.

Загадки

В сто желтых одежек одет этот дед, Нельзя без него приготовить обед, Но с леда одежки снимай осторожно! Над дедом таким и наплакаться можно! (Лук)

Его из молока простого, которое дает корова, Сбивают в твердый белый ком, А продают потом — куском. (Сливочное масло)

Пока он рос, он был одет В один зеленый цвет, Теперь одежды этой нет, Он в красное одет. Он твердым был, он мягким стал. Ну, кто загадку отгадал? (Помидор) Евгений БЕРГЕР.

СПОРЩИКИ

Спор идет упорный, жаркий, нужен срочно острый взгляд: Восемь рыб, и все на марке Непременно жить хотят. Семь напрасно мутят воду: То длиной, то шириной Их размеры не подходят. Марка впору лишь одной! Кто найдет ее мгновенно? Повнимательней смотри, Не теряй секунд, я время Засаекаю: Раз, два, три!



ЧЬЯ ВОЗЬМЕТ?



За один конец канат Тянут четверо ослат. За другой его конец Дружно тянут пять овец. Видят мудрые слоны: Силы спорщиков равны.



Раскраснелись два пирата, А другой конец каната Изю всех своих силенок Тянут овцы и осленок. Видят мудрые слоны: Силы спорщиков равны. Снова тянут с двух сторон.



Спор пока что не решен, Но слониха говорит: «Знаю, кто-то победит!» Рассчитайте поскорей, Чья компания сильней!



